

Клубный час «Я живу в Екатеринбурге»

(тип: тематический)

МБДОУ - детский сад № 406, г. Екатеринбург

Цель: обогащение представлений о городе Екатеринбурге в разных направлениях.

Задачи: дополнять представления детей о географическом расположении своего города, о природных особенностях; обогащать представления об истории города через знакомство с архитектурой, с искусством города, с жизнью и творчеством знаменитых людей Екатеринбурга; развивать дружеские взаимоотношения; развивать саморегуляцию поведения; воспитывать любовь к родному городу.

Оборудование: проектор и проекционный экран; портреты П.П. Бажова, П.И. Чайковского, выставка детских работ на тему «сказы П.П. Бажова», музыкальный мультфильм на музыку П.И. Чайковского «Детский альбом»; выставка детско-семейных работ «Мой город», скамейки, елки, мольберт; выставка детских работ из природного материала, тоннель, детская игра «Рыбалка», спортивный набор «Универсальный», мат; выставка из предметов уральского искусства, гуашь, картонные квадраты, вода, салфетки; минеральная вода «Обуховская»; солевая лампа, коллекционные камни, световое оборудование; соленое тесто, скалка, предметы русского быта.

Предварительная работа: в каждой возрастной группе было определено в каком направлении будет проработана ситуация месяца «Я живу в Екатеринбурге». В заключение Ситуации месяца педагог с детьми и их родителями оформлял выставку по выбранному направлению, которая была представлена детям других групп на Клубном часе.

Ход

По звонку колокольчика дети выходят из группы. В коридоре на стене оформлена карта-план Клубного часа. Около карты-плана находится экскурсовод, который может подсказать и сориентировать детей.

Природа Урала. Педагог в группе организует для детей путешествие по Уралу:

1. Таватуйское озеро. Здесь детям предлагают порыбачить.
Обруч обшит голубой тканью, в обруче рыбки, которые можно поймать магнитной удочкой (детская игра «Рыбалка»).
2. Кунгурская пещера. Дети должны пролезть сквозь пещеру.
Мягкий спортивный тоннель выполняет функцию пещеры.
3. Уральские горы. Дети должны взобраться на Уральские горы и спрыгнуть с них на мат.
Уральские горы сложены из киртичей и палок-балансиров (спортивный набор «Универсальный»).

Когда ребенок проходит все этапы, педагог посвящает его в туристы специальной карточкой туриста. Также дети могут увидеть выставку поделок из природного материала.

Искусство Урала. В группе организована выставка предметов уральского искусства, собранных педагогом совместно с родителями. Также

воспитатель предлагает освоить урало-сибирскую роспись. Педагог использует нетрадиционную технику рисования – пальчиком.

Знаменитые люди Урала. При входе в группу детям предлагают билеты на концерт П.И. Чайковского. Группа оформлена в виде зрительного зала, где дети могут посмотреть и послушать музыкальный мультфильм на музыку П.И. Чайковского «Детский альбом». Также в группе организована выставка знаменитых людей Урала, о которых рассказывает воспитатель и демонстрирует выставку рисунков детей по данной тематике.

Достопримечательности Екатеринбурга. Группа оформлена в виде Харитоновского парка. *Поставлены елки, скамейки, на проекционном экране изображение Ротонды.* Детей встречает воспитатель в роле уличного художника, который предлагает нарисовать их портрет около ротонды (*заранее напечатана картинка ротонды Харитоновского парка, педагог на этом изображении рисует силуэт ребенка*). Дети позируют, а затем им предлагают украсить их портрет малахитовыми камешками (*пластилин, смешанный зеленый с черным, под малахит*). Также в группе представлена выставка макетов «Мой город».

Уральские пельмени. В кабинете методиста оформлена кухня в русской избе, где можно полепить уральские пельмени. Педагог демонстрирует детям, как лепить пельмени из соленого теста, как им придать необходимую форму. Также дети могут воспользоваться скалкой для раскатки теста и кружкой для нарезки кругов.

Уральские здравницы. В медицинском кабинете детям предлагают попробовать минеральную воду с села Обухово разных сортов из разных скважин.

Фильм о Екатеринбурге. В музыкально-физкультурном зале оформлен кинозал. На экране детям представлен фильм о Екатеринбурге, в котором демонстрируются исторически важные моменты и достопримечательности города.

Пещеры Урала. В прачечной детей встречает Хозяйка медной горы и демонстрирует им свою пещеру, где есть подземное озеро (*ванна с водой и с разноцветными камешками*), коллекция камней, а в самом конце пещеры оформлена соляная пещера, где детям предлагают посидеть и подкрепить силы своего организма.